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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 17 et 18 novembre 2009.

 Les intentions de vote ont été mesurées dans chacune des régions sur la base des candidatures

connues à ce jour.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

La fronde des maires face à la suppression 
de la taxe professionnelle et le discours de François Fillon 

Les querelles au PS / La passe d'armes entre S.Royal et V. Peillon

La visite de Barack Obama en Chine

La campagne de vaccination contre la grippe A

Les 20 ans de la chute du mur de Berlin

Le non venue du Président au congrès des Maires de France

Le déplacement Nicolas Sarkozy en Arabie Saoudite

La rencontre à Rome sur la faim dans le monde 
et l'absence des grands chefs d'Etats

Les émeutes suite à l'annulation de la distribution d'argent

Les commémorations du 11 novembre et la visite d'Angela Merckel

Le débat sur l'identité nationale

La condamnation et les révélations de Charles Pasqua

La préparation du sommet de Copenhague

Les émeutes à Marseille après le match de l'Algérie

La comparution de J. Chirac devant le tribunal 

Autre 

Aucun 

NSP 26%

12%

8%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

5%

8%

20%

27%

21%

10%

9%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

8%

2%

7%

9%

21%

33%

20%

10%

8%

1%

0%

2%

1%

2%

3%

0%

0%

4%

0%

5%

3%

9%

25%

32%
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

La campagne de vaccination contre la grippe A

La fin de la cavale du convoyeur de fond accusé 
d'avoir dérobé 11,6 millions d'euros

Les dégradations en plein Paris ayant suivi la distribution 
d'euros annulée organisée par une société Internet

Les inquiétudes émises par les élus locaux quant à la réforme 
des collectivités territoriales et la suppression de la taxe professionnelle

La victoire de l'équipe de France de football contre l'Irlande 
lors du match de barrages aller

Les incidents suite au match Algérie-Egypte

La polémique entre Ségolène Royal et Vincent Peillon

L'adoption par l'Assemblée Nationale de la fiscalisation 
des indemnités pour les accidents du travail

La victoire l'équipe de France de rugby sur l'Afrique du Sud 
lors du test match à Toulouse

La visite de Barack Obama en Chine et les tractations 
à l'approche du sommet de Copenhague sur le climat

Le décès de Jocelyn Quivrin

La nouvelle phase d'enquête dans l'affaire du petit Grégory

Le déplacement ce mardi de Nicolas Sarkozy à Riyad 12%

20%

22%

22%

27%

30%

37%

38%

39%

48%

57%

59%

74%

15%

18%

23%

24%

32%

32%

42%

34%

41%

56%

52%

55%

70%

12%

24%

25%

28%

31%

31%

47%

46%

44%

50%

61%

62%

75%

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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Intentions de vote aux régionales 2010

Q : Si le premier tour des élections régionales avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ?

Sous Total
GAUCHE

44%

Sous Total
DROITE

31%

Base : Afin de mesurer au plus juste les intentions de vote auprès des votants
potentiels, les intentions de vote sont calculées sur la base des électeurs se
déclarant certains d’aller voter, soit 56% des personnes interrogées.

N’expriment pas 
d’intentions de vote 30%

La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA) 

La liste du Front de gauche
(Parti Communiste / Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon) 

La liste du Parti Socialiste 

La liste des Verts / Europe Ecologie

La liste du Modem

La liste de l’Alliance écologique indépendante

La liste du Nouveau Centre

La liste de l'UMP 

La liste du Front National 

Une autre liste

=

-1

+1

-1

-1

+2

Evolution depuis 
le 29 octobre-3

+3

+1

+1

-1

=

+13%

9%

29%

2%

2%

7%

16%

22%

6%

4%

+2

-2
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Intentions de vote aux régionales 2010

5% 5%
4%

8%

6%

6%

19%

21%
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16%
15%

16%

7% 6%
7%

32%

30%
29%

6%

9% 9%

0%
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Enjeux nationaux vs enjeux locaux 

Q : Au moment de voter aux élections régionales en mars prochain, vous voterez plutôt en fonction … ? 

…des enjeux nationaux

…Des enjeux spécifiques 
à votre régionNSP

39%

59%
2%

Intention de vote aux élections régionales Opinion selon la région de résidence

Front de 
gauche

Parti
Socialiste

Verts Modem UMP FN Ile de
France

Nord 
Ouest

Nord 
Est

Sud 
Ouest

Sud 
Est

Enjeux nationaux 41% 30% 35% 34% 45% 67% 35% 40% 40% 42% 39%

Enjeux locaux 59% 70% 65% 62% 55% 33% 62% 59% 57% 58% 60%

NSP - - - 4% - - 3% 1% 3% - 1%

+7

-8

42%

47%

39%

57%

52%

59%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

1er Oct. 29 Oct. 18 Nov.
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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population de

Rhône-Alpes, âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de département de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé par téléphone au domicile des personnes.

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 16 au 18 novembre 2009.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Intentions de vote au premier tour des élections régionales en Rhône-Alpes

Q : Si le premier tour des élections régionales avait lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ?

N’expriment pas 
d’intentions de vote 23%

Base : Afin de mesurer au plus juste les intentions de vote auprès des votants
potentiels, les intentions de vote sont calculées sur la base des électeurs se
déclarant certains d’aller voter, soit 58% des personnes interrogées.

La liste Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud

La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste 
conduite par Myriam Combet

La liste du Front de Gauche  
conduite par Marie-France Vieux-Marcaud

La liste du Parti Socialiste 
conduite par Jean-Jack Queyranne

La liste des Verts / Europe Ecologie 
conduite par Philippe Meirieu

La liste du MoDem
conduite par Azouz Bégag ou Eric Lafond

La liste de L'Alliance Ecologiste Indépendante

La liste UMP-Nouveau Centre-MPF-CPNT 
conduite par Françoise Grossetete

La liste du Front National conduite par Bruno Gollnisch 10%

28%

4%

8%

16%

24%

5%

3%

2%
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Intentions de vote au second tour des élections régionales en Rhône-Alpes

Q : Au second tour des élections régionales, si vous aviez le choix entre les listes suivantes, pour laquelle y aurait-il le plus de

chance que vous votiez ?

N’expriment pas 
d’intentions de vote 25%

12%

39%

49%

Base : Afin de mesurer au plus juste les intentions de vote auprès des votants
potentiels, les intentions de vote sont calculées sur la base des électeurs se
déclarant certains d’aller voter, soit 58% des personnes interrogées.

La liste du Parti Socialiste, du Front de Gauche 
et des Verts conduite par Jean-Jack Queyranne

La liste UMP-Nouveau Centre-MPF-CPNT 
conduite par  Françoise Grossetete

La liste du Front National 
conduite par Bruno Gollnisch

Intentions de vote au premier
tour (Base : exprimée)

La liste
Front 

de Gauche

La liste
Verts

La liste
Modem

97% 89% 34%

3% 11% 58%

- - 8%
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Intentions de vote au second tour des élections régionales en Rhône-Alpes

Q : Et si vous aviez le choix entre les listes suivantes ?

N’expriment pas 
d’intentions de vote 26%

42%

58%

Base : Afin de mesurer au plus juste les intentions de vote auprès des votants
potentiels, les intentions de vote sont calculées sur la base des électeurs se
déclarant certains d’aller voter, soit 58% des personnes interrogées.

La liste du Parti Socialiste, du Front de Gauche et des 
Verts conduite par Jean-Jack Queyranne

La liste UMP-Nouveau Centre-MPF-CPNT 
conduite par Françoise Grossetete

Intentions de vote au premier tour 
(Base exprimée)

La liste
Front 

de Gauche

La liste
Verts

La liste
Modem

La liste
FN

95% 90% 45% 56%

5% 10% 55% 44%
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Enjeux nationaux vs enjeux locaux 

Q : Au moment de voter aux élections régionales en mars prochain, vous voterez plutôt en fonction … ? 

…des enjeux nationaux

…Des enjeux spécifiques à votre région

NSP

29%

67%

4%

Intention de vote aux élections régionales

Front de 
gauche

Parti
Socialiste

Verts Modem UMP FN

Enjeux nationaux 31% 28% 38% 27% 31% 34%

Enjeux locaux 61% 68% 59% 70% 67% 65%

NSP 8% 4% 3% 3% 2% 1%



Le Figaro-LCI - Baromètre OpinionWay - Fiducial des élections régionales - Le Politoscope / 19 novembre 2009 page 26

FIDUCIAL, c’est le leader de l’offre de services aux entrepreneurs, artisans, 
commerçants et aux professions libérales.

Elle est présente dans près de 80 pays.

En France, FIDUCIAL emploie 5 900 collaborateurs au service de ses 200 000 clients, 
avec un chiffre d’affaires de 646 millions d’euros.

Avec ses 568 agences en France, FIDUCIAL propose son expertise dans les métiers 
du chiffre, du droit, du conseil financier, de l’informatique et du monde du bureau.

Pour plus d’informations consulter : www.fiducial.fr

http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/

